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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα

Θέμα: «Να αυξηθεί  ο προϋπολογισμός και  το  ποσοστό στήριξης για τη Δυτική Μακεδονία στην

Πρόσκληση για τα θερμοκήπια»

Αναγκαία  καθίσταται για τη  Δυτική Μακεδονία, δεδομένης της κυβερνητικής δέσμευσης για

διυπουργική εφαρμογή  Ρήτρας Δίκαιης  Μετάβασης,  αφενός  μεν  η  αύξηση  του  προϋπολογισμού

αφετέρου η υπαγωγή της στο ανώτατο ποσοστό στήριξης, στην Πρόσκληση που εκδόθηκε την 8η Μαΐου

για τα θερμοκήπια.

Αναλυτικότερα,  πρόκειται  για  την  αριθμ.  119311/8.5.2025  Πρόσκληση  εκδήλωσης

ενδιαφέροντος «για την υποβολή προτάσεων στην Παρέμβαση Π3-73-2.9 Επενδύσεις για τον εκσυγχρονισμό και

την κατασκευή θερμοκηπίων και προσπελάσιμων στεγάστρων φυτικής παραγωγής του Στρατηγικού Σχεδίου (ΣΣ)

Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023 – 2027» (ΑΔΑ: Ψ8ΡΕ4653ΠΓ-ΜΞ7).

Η δημόσια δαπάνη της Πρόσκλησης ανέρχεται σε 150.000.000 ευρώ και συγχρηματοδοτείται από

το  ΕΓΤΑΑ.  Το  ποσό που  κατανέμεται  ανά  Περιφέρεια  αποτυπώνεται  στον  Πίνακα 1,  όπου  για  τη

Δυτική Μακεδονία οι πιστώσεις είναι  6 εκατομμύρια ευρώ. Συγκριτικά, υπάρχουν  οκτώ περιφέρειες

που λαμβάνουν μεγαλύτερο ποσό από τη Δυτική Μακεδονία.

Περαιτέρω, στο άρθρο 12 «Ένταση στήριξης» της Πρόσκλησης, είναι βεβαίως θετικό ότι υπάρχει

ειδική μνεία για  τις  περιοχές  υπό απολιγνιτοποίηση συμπεριλαμβανομένης ολόκληρης της Δυτικής

Μακεδονίας,  όμως  δεν  περιλαμβάνονται  στο  ανώτατο ποσοστό  στήριξης  70%,  αλλά στην  αμέσως

επόμενη κατηγορία του  65%. Συγκεκριμένα, στην παρ. 2 ορίζεται ότι «Η ένταση στήριξης των ανωτέρω

κατηγοριών προσαυξάνεται κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες για τους δικαιούχους των οποίων η έδρα βρίσκεται στα

μικρά  νησιά  του  Αιγαίου  Πελάγους,  στη  Θεσσαλία,  στην  ΠΕ Έβρου,  στον  Δήμο  Δομοκού  και  σε  ηπειρωτικές

περιοχές που συμπεριλαμβάνονται στα Εδαφικά Σχέδια Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΕΣΔΙΜ), δηλαδή  το

σύνολο της  Περιφέρειας  Δυτικής  Μακεδονίας και  τους  Δήμους  Μεγαλόπολης,  Τρίπολης,  Γορτυνίας  και

Οιχαλίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, με την προϋπόθεση ότι η ανώτατη ένταση στήριξης δεν ξεπερνά:

2.1. Το 70% για δικαιούχους των οποίων η έδρα βρίσκεται στα μικρά νησιά του Αιγαίου Πελάγους. 2.2. Το 65% για
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δικαιούχους των οποίων η έδρα βρίσκεται στη Θεσσαλία, στην ΠΕ Έβρου, στον Δήμο Δομοκού και σε ηπειρωτικές

περιοχές που συμπεριλαμβάνονται στα Εδαφικά Σχέδια Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΕΣΔΙΜ)».

Δεδομένου  ότι  η  Κυβέρνηση  της  Ν.Δ.  έχει  δεσμευτεί  ήδη  από  το  2020  να  εφαρμόζει

διυπουργικά  Ρήτρα  Δίκαιης  Μετάβασης  με  ειδική κατά  προτεραιότητα λήψη  θετικών μέτρων

ιδιαίτερης μέριμνας προς όφελος των κατοίκων στην υπό απολιγνιτοποίηση Δυτική Μακεδονία.

Δεδομένου ότι η πρωτοβουλία προώθησης των θερμοκηπίων δύναται να συμβάλει δυναμικά

στην τόνωση του αγροτικού κόσμου, με ξεχωριστή θετική προστιθέμενη αξία ειδικά στην περιφέρειά

μας, λαμβάνοντας υπόψη τις  δυσμενείς πολύπλευρες επιπτώσεις που βιώνουν οι κάτοικοι, οι οποίες

αναλυτικά αποτυπώνονται  στην Αιτιολογική Έκθεση της  αριθμ.  306/30/22.1.2025 Τροπολογίας  μου

«Ρήτρα Δίκαιης Μετάβασης για τη Δυτική Μακεδονία».

Δεδομένου του Συμφώνου Συνεργασίας που έχει υπογράψει και ήδη ανανεώσει το Υπουργείο

Αγροτικής  Ανάπτυξης  &  Τροφίμων  με  το  Υπουργείο  Εθνικής  Οικονομίας  &  Οικονομικών,  με

αντικείμενο τις διαφοροποιημένες απαιτήσεις και προκλήσεις στις περιοχές υπό απολιγνιτοποίηση.

Δεδομένου  ότι  χωρίς  αύξηση  του  προϋπολογισμού της  περιφέρειάς  μας,  στην  ουσία

αποδυναμώνεται πρακτικά η συνεισφορά του 13ου βαθμολογικού κριτηρίου της Πρόσκλησης, το οποίο

ορίζει πως «αξιολογείται και βαθμολογείται η πραγματοποίηση επενδύσεων από υποψηφίους η έδρα των οποίων

βρίσκεται  σε ηπειρωτικές περιοχές που συμπεριλαμβάνονται  στα Εδαφικά Σχέδια Δίκαιης Μετάβασης (ΕΣΔΙΜ),

Βαθμοί=0,04 x μόρια που λαμβάνει το πεδίο».

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1) Πως ακριβώς προέκυψε το ποσό των 6 εκατομμυρίων για τη Δυτική Μακεδονία και πως συνάδει με

εφαρμογή της Ρήτρας Δίκαιης Μετάβασης το γεγονός ότι, όχι μόνο δεν προτεραιοποιήθηκε, αλλά

αντιθέτως υπάρχουν άλλες οκτώ περιφέρειες με μεγαλύτερο προϋπολογισμό;

2) Προτίθεστε  να  τροποποιήσετε την  Πρόσκληση  όσον  αφορά  τη  Δυτική  Μακεδονία,  αφενός  μεν

αυξάνοντας τον προϋπολογισμό της,  αφετέρου  αυξάνοντας το ποσοστό στήριξης όπως στην 1η

κατηγορία σε 70%;

3) Εάν ναι,  πότε να  περιμένουν οι  αγρότες  της  περιφέρειάς  μας  ότι  θα δημοσιευθεί  η  βελτιωμένη

Πρόσκληση; 

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)
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